
МИНИСТЕРСТВО Ш Е Р Г Е Т Ш  И ШЕКШ^ЗИКЛЦИИ СССР

Главное техническое управление по строительству

Всесоюзный институт по проектированию организации энергетического строительства

"ОРГЭИЕРГОСТРОИ"

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ НА СООРУЖЕНИЕ ВЛ И ПС 35 * 1500 КВ

Монтаж унифицированных стальных опор ВЛ 500 кВ

СБОРНИК Т Е Х Н О Л О П ' В Д Ш  КАРТ 

К-3-47

Установка анкерно-угловых трехстоечных свободностоящих опор 

УСК 500-1, УСК 500-1+5, УСК 500-I+I3

Начальник отдела ЗМ-20

Главный инженер проекта Н.Л.Войнилович

Москва 1989 г.

м. а ш//й s>t~ & + А ̂ .-пл

проектно сметные работы

https://meganorm.ru/mega_doc/norm/pravila/3/sanitarnye_pravila_dlya_predpriyatiy_spirtovoy.html


С О Д Е Е Ш И Е

Лист

1. Общая часть .............................................................3
2. Технологическая карта K-3-47-I. Установка анкерно-угловой трохстоечной

ев о бодностоящей опоры УСК 500-1 падающей ст р е л о й................ . ............... $

3. Технологическая карта К-3-47-2. Установка анкерно-угловой трехстоечной

свободностоящей опоры УСК 500-1+5 пвдвющей стрелой ................................ (Q

4. Технологическая карта К-3-4'7-3. Установка &нкерна-угловой трехбтоечной

свободностоящей споры УСК 500-I+I3 падающой строкой ................................

5. Технологическая карта К-3-47-4. Установка анкерно-угловой трехстоечной

свободностоящей опоры УСК 500-1 краном и трактором . . . .  ....................... 33
6. Технологическая карта К-3-47-5. Установка анкерно-угловой трехстоечной

свободностоящей опоры УСК 500-1+5 краном и трактором . . . . .................... М

1 /чСОвС "w/fC-jPi Pi'- 3 6 & зг '&боЖ

Ю -  /.
\

..сип ЗоОишоХицО Я Г /W
tyom m t'ЗнС1У M i:Как яг$

LT: ит' м?4

м - т ( к - з - м )

*LJcmeih/ofc& анЕе он о - u i A o h i x y ® ^  
трехстоечных. tSodcmvCTo-.
Q ini/v ппоо  и с к  5 0 0 '  iЯшин опор УСК 5 0 0  
У М  Ш -1 + 5 , Ш 5 0 0 Ч + 1 3

Au j t  \A u c rc H
Р \ г \ Ч 1

Асесокзный ичститиТ- 
„Сргмергострои1 

Отдел г Mocdd
___ /T9.



5
5
9
 W

r
j

ОБИТАЯ T1ACTL

1. В настоящий сборник включены технологические карты на установку 

анкерно-угловых трехстоечных свободностоящих опор.

2.Карты разработаны на установку анкерно-угловых опор УСК 500-1,

УСК 500-1+5, УСК 500-I+I3.

Конструкции опор приняты по типовому проекту 3.407.2-155 Отделений 

дальних передач института "Энергосетьпроект".Эскизы опор рис.0-1*0-3 .

3. Технологические карты предназначены для использования в качест­

ве рисоводства при производстве работ и составлении организационно- 

технологической документации (П0С и ПНР).

Карты выполнены в соответствии с "Методическими указаниями по 

разработке типовых технологических карт в строительстве” Москва, 1987г, 

Госстрой СССР.

4. Карты составлены для нормальных условий работы (равнинная мест­

ность, нообподнениые грунты, летний период, продолжительность рабочей 

смены 8,2 ч).

При привязке токологических карт к конкретному объекту необходи­

мо уточнить выполнение отдельных технологических операций, скорректи­

ровать объемы работ и технико-экономические показатели в соответствии 

с проектом ЕЛ и условиями строительства.

При строительстве ВЯ в усложненных условиях на затраты труда и 

механизмов следует применять поправочные коэффициенты, приведенные в 

’’Вводной части" ЕНиР сборник Е23 выпуск 3 .

5. Картами предусмотрено ведете работ специализированными»звеньями 

при поточном строительстве. Количество звеньев назначается в зависимости 

от заданных сроков строительства на основании графика производства ра­

бот, составляемого для конкретной ЕЯ с учетом тахнико-окопомичееких 

показателей, приведенных в картах настоящего сборника.

6. Операционный контроль качества осуществляется согласно схеме, 

приведенной на рис. 0—4 .
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Приемочный контроль установленной опоры имеет цель» проверку 

готовности к эксплуатации и осуществляется ИТР мехколонны.

•Результаты приемочного контроля фиксируются в журнале приемо­

сдаточной документации установленной формы.

Полное закрепление установленной опоры производится только после 

выверки и приведения опоры в проектное положение в соттветствии с 

допусками (рис. 0-4).

7. До установки опоры должны быть выполнены следующие работы, 

не учитываемые настающими картами:

- закопчена сборка опоры в исходном для подъема положении согласно 

технологическим картам? сборника К-2-42 ;

- намечены пути движения тяговых и тормозных механизмов и очище­

ны от деревьев, пней, кустарника и других предметов;

- скомплектован такелаж и монтажные приспособления и проверено 

их соответствие ГОСТам и проекту;

- в соответствии с гидрогеологическими условиями пикета устроены

якоря.

8. При производстве работ должны строго соблюдаться правила тех­

ники безопасности, изложенные в следующих нормативных документах:

- CIMI Ш-4-80 "Правила производства и приемки работ. Техника бе­

зопасности в строительстве";

- "Правила техники безопасности при производстве электромонтаж­

ных работ на объектах Минэнерго СССР" Москва, 1984 г;

- "Правила устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных 

кренов" Госгортехнадзор СССР, 1976 г;

- "Инструктивные указания по технике безопасности при эксплуата­

ции механизмов, смонтированных на базе тракторов"#Москва 1987;

- "Типовая инструкция по охране труда для рабочих-электролиной- 

щиков на строительстве воздушных линий электропередачи" Моск- 

га 1987 г.

ВЯ-Т(К-3-47)
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Особое внимание следует обратить на соблюдений следующих 

требований:

- запрещается подъем опоры на фундамент, не засыпанный пол­

ностью грунтом и не раскрепленный от сдвига;

- опорные части монтажной стрелы должны быть установлены в при­

ямки глубиной 0,3 т ;

- в начале установки опоры следует проверить правильность 

крепления такелажа, приподняв опору на 0,3 ы» При обнаружении 

дефектов опору опустить для их устранения;

- влезать на опору для снятия такодаша до полного ее закрепле­

ния в проектном положении запрещается;

- не разрешается производить подъем опоры при ветре б баллов и 

в ш е .

Специальные требования тсяшики безопасности, связанные с особыми 

условиями производства'работ (в зоне влияния действующих ВЛ, сложный- 

рельеф местности, стесненные условия и т.п.) д о л ш ш  быть оговорены в 

ППР при привязке технологических карт к конкретному объекту.
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Рис. Q-1 Йнкерно- угловая опора УСМ 500-1

В А - Т  ( К -3 -  Ц7) Лисп
|Г|

Формат/?}



<
№/

 
Пе

Эп
им
 «

5з
та
\6
зя
н.
 w
fi
if
-

$
№5

 
I

Рис. 0-2. Анкерно-,угло8ая опора yac-soo-i+s
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в) К о н т р о л и р у е м ы е  п о к а з а т е л и
К рит ерии о ц е н к и  ка ч е с т в а

УСК и с к УСК
$ 0 0 - i S O D -1 *5 $ 0 0 -1 + 1 3

1 От клонение веошины стоики от верти­
кал ь н о й  оси Вдоль и ' по п ер ек ecu вл. 125 мм 150 мм 1$0 мм

г Смещение конца траверсы от линии, пер­
пендикулярной к оси трассы 100 мм 100 мм 1QD нм

3 8 ы х о 5  споры и з  omSopa линии при длине  
пролет и до 200 м ЮО мм 100 мм 4Q0 мм

от 200 до 300м 200 мм 200 мм 200 мм
! свыые Зоо п 300 мм 30 0  мм ЗОд тм

4 Отклонение оси траверсы от горизон­
т а л и .

Основные процессы и операции, под­
лежащ ие контролю Установка опоры

С ост ав контроля 
С что проверяется) Вертикальность стойки 

Д  1
Горизонтальность траверсы 

4  4

Теодолит

Раз борот конца траверсы 
/3 2

дтворносту 
6 3

Техническое оснащение 
(чем проверяется) Отвес, •теодолит Теодолит Теодолит

Вид конт роля
С Время, режим, периодичность) /7осле установки стоики

Кто контролирует Мастер

Рас 0-4. Cxiria операционного контроля качества

Ы - Т ( К - Ъ - Ч 7 )
Формат JT3.



ТЕХНОЛОГИЧЕСШ КАРТА

IC-3—47—4

УСТАНОВКА АККЕРНО—УГНОВОЙ ТРЕХСТОЕЧНОЙ СВОБОДНОСТОЯЩЕЙ 

ОПОРЫ УСК 500-1 КРАНОМ И ТРАКТОРОМ

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I.I. Технологическая карта разработана на установку анкерно-угловой 

трехетоечной опоры УСК 500-1 краном и трактором, а также применима 

для установки опоры УС 500-1 и других опор, аналогичных по массе и габари­

там.

1.2. В состав работ, рассматриваемых картой, входят: 

- установка автокрана и сборка такелажной схемы;

- подъем стоек опоры в проектное положение;
ш оек

- выверка и окончательное закреплени^опоры;

- демонтаж такелажа.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ЛЛ10ЛНЕНИЯ

РАБОТ

м«таь’

j*
1о1
Iro
iSO

2.1. До начала подъема опоры должны быть закончены работы, при­

веденные в п. 7 "Общей части" настоящего сборника.

2.2. Последовательность производства работ по установке стойки 

опоры.

2.2.1. Установить на подкожники монтажные шарнира.

2.2.2. Завести пяты нижней секции стойки опоры в монтажные 

шарниры и закрепить.

2.2.3. Раскрепить фундаменты стойки опоры от сдвига согласно 

рис. 1-3 .

Л /'v«. &  PC. ~Ji p[~ & & i'~ r  Ъ б с ®

2.2.4. Установить кран а  исходной рабочее положение для подъема 

стойки (рис. 4-1).

2.2.5. Присоединить к стойке опоры тяговый и тормозной канаты , 

строп для подъема краном рис. 4-2 •

2.2.6. Поднять стойку краном на высоту 1G м.

2.2.7. Передать усилие на трактор и отцепить крюке крана от 

стойки опоры.

2.2.8. Выполнить подъем стойки трактором с одновременным тор­

можением

2.2.9. Временно закрепить два свободных башмака стойки навинчи­

ванием гаек на анкерные болты.

2.2.10. Снять монтажные шарниры, наклонив стойку тяговым тросом.

2.2.11. При временном запрещении стойки опоры гайки не должны 

доходить вплотную к поверхности башмаков.

2.2.12. Произвести выверку установленной стойки опоры согласно 

допускам, приведенным •’на рис. 0-4 .

Отклонения от проектного положения устраняются установкой сталь­

ных подкладок между пятой опоры и фундаментом.

2.2.13 Произвести окончательное закрепление стойки затяжкой 

гаек на анкерных болтах фундаментов.

2.2.14 Демонтировать со стойки такелаж.

2.3. Две другие стойки опоры устанавливаются аналогично.

3. ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ й ПРИЕМКЕ РАБОТ

Операционный контроль качества осуществляется согласно п. 6 

"Общей части" настоящего сборника.

гЛ-Т(К-3-47)



4. К А Л Ь т я д а  ЗАТРАТ ТРУДА, МАШИННОГО Б Р Е Ш И  
И ЗАРАБОТНОЕ ПЛАТЫ

Калькуляция затрат трупа, машинного времени и заработной штаты 

на установку опоры УСК 500-1 краном и трактором приведена в таблице 

is 4-1.

5. 1 Р А Ж К  ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

График производства работ по установке опоры УСК 500-1 краном 

и трактором приведен в таблице В 4-2.

6. ;^ТЕИШЫ10-ТЕХШ1ЧНСКШЗ РЕСУРСЫ

Потребность в материалах, приспособлениях, оборудовании и 

такелаже на одно звено

«•л:

а
и

Наименование Техническая характошет: 
марка, ГОСТ, Л чертежа

ака, щт?’* Назначение

Трактор T-I30M с лебедкойл 2 Подъем опоры

Кран автомобиль­
ный

КС-456IA £  стр.=18м I То же

О^арнир 2

Трос Т-1 б!3,5-Г-1-Н-160 
ГОСТ 3079-30

I Тяговый

J  Трос Т-2 б 13,5-Г-1-Н-160 
ГОСТ 3070-30

I От опоры к тяго­
вому тросу

Трос Т—3 б П , 5 ~ Г - 1 ~ М 6 0  
ГОСТ 307S-80

I Тормозной

Трос Т-4 б 11,5-Г-Х-Н-13 0 
ГОСТ 3079-80

I От опоры к тор­
мозному тросу*

Строп,Т-5 б13,5-Г-1-Н-160 
ГОСТ 3079-30

I Строповка опоры 
при подъеме

к >

с о т
М .. О ЁГ. SWiS. ~.?J 1&Г - £&&' г  Q 6  G&

средства индивидуальной защиты, предусмотренные технологическим нормо- 

кошлектом.

7. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

7.1. Работы по установке опоры следует производить в строгом соот­

ветствии с указаниями по технике-безопасности, изложенными в п.З "Общей 

части" настоящего сборника.

7.2, Особое внимание обращается на следующее:

- отцепка крюка крона от стойки опоры должна производиться после 

полной передачи усилий на тяговый трактор;

- продолжение подъема стойки трактором допускается после отвода 

стрелы крана и натяжения тормозного троса.

Зк& Л-Т(£'3'41)



8. Т й Я Ш ) - О Ш Ю Ж Ч Ш К И Е  ПОКАЗАТЕЛИ

У Ы С-#**

Нормативные затраты труда эяектролинеИщихсов, чел.-ч 

Нормативно затраты труда машинистов, чел.-ч 

Заработная плата алоктролинейцйков, р.-к 

Заработная плата машинистов, р.-к 

Продолжительность выполнения работ, смена 

Производительность одного звена в смену, опор-смена

~ /V *. О 9С.' Г*///* -JM Pl ~ 3 6 6  у  £,004$

99,89

59,9

80-32

95-40

2,44

0,4

l
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА, МАШИННОГО ВЕЕМЯНИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ 
ПА .УСТАНОВКУ ОПОРЫ УС К ПОО-Т КРАМОМ И ТРА итогом

Б т Д Н Ц Л  ri in

lb
I Цч*Г1)

JACET
m

г с к д г ь л
таг.::;- 
«ивг

i oj

л »{ й
y.\ f  
**j |
v j Я

I-„is- Л» Ы  
r > l  
i-t H
i n a .
, м  e 1ч» f*7a*'W r*-i

Установка аккеоно- 
угловой опоры *

I опора 

It

( Ь еМ

WOT

1x3

16,59

*г 3 о ч *  s г /  - j~ г

О й ) с д а ш н Е  

([Л? А Д Р . р м И

Е й я Р .  т т
§ Е23-3-Н 
табл.2, •
п .13.14 
(ПР-1)

К ® М й  б г с м е и и

МШН"-
ЩйАМгМКСТОЬ, 

чел-ч 
(мэд«)т ,

25,0

1.5

МТО}- м ш и -  
Д № у й | У 1 1 Ш 5

15,0

0,9

Ра с ц е н к а За ш Н ТРУД/г

buy
Р.-Н

19-75

1-27

15-90

2-86

З ш ш м  Ш Г А

шда } - )А1ММ-MAUU ... .
AUUKU14VH НМСГОБ А Й Ш Ы й
КГ!?, !“1-ч ’ Jjj

р
т

75,0

24.89

99.89

45,0

14,9

59,93

59-25

21-07

80-32

мяши-■ 
ш п ж .

/>-*

Ш и  {у 

ш п

47-70

47-45

95-40

Ь ш я З д ш т ш  ПДА

д а й м ш  ^  MaiEumf с 
№  Сущ ТОН
ш

UifH 1,'iV
**»•* 0 Ш ? £ [

м ~ г ( м ..3 4 у
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Рис. 9 /  Ch'eria подъема опоры уск son-/ краном и трактором

У -  Трактор 7 - /30м ; 2- кран кс - kSSi Я ; 3-Трос. Т-7; k - Строп Т-1/ ; S- Трос Т-3 
6  ~ Строп Т - 5 ; 7 -  Строп Т- 2
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Н а з н а ч е н и е Э с  К и з  м а р к и Марка

К а н а т ,  го с т  З Ю 9 -  s o З а ж и м  ОСТ 2 4 . 0 9 0 .S1 -  8 2 Коуш  ГОСТ 2221-12

Ф ММ L, м
Злина

загото вки
Г1

4  мм О&означ Кол, ш т ОЬоэьщ Кол,Ш7

к о у ш З а ж и м

Т д г о В ы и Г - 1 П . 5 ‘п о 9 $,о в о 1S 6 ks 1

\ Т о р м о з н о й
1 ^ г - з 1 1 .5 ^ 5 , 0 2 7 , 0 1 0 1 3 6 9 0 1

С т р о п о в к а  о п о р ы  п р и  п о д ъ ё м е
ё

Т - 5 1 2 , 5 3 , 0 к о 9 0 1 6 6

С ^ 4 = 4 ==ф --------------------- ---------------------------

О т  о п о р ы  к  т я г о ё о м у  т р о г у з а ж и м
V р Т - 2 П . 5 1 . 0 1 0 , 5 9 0 1 6 6

(Z r :==5 >

Dm о п о р ы  к  т о р м о з н о м у  т р о с у
L Г T -k

,

1 3 . 5 7 . 0 1 0 , 5 9 D 1 6 6

Puc. b-3 Ведомость cm pond

dh~T (H-3 - 41) Лит
(10

Формат в2

Технологическая карта К-3-47-4
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